

感受榜样的力量

全市弘扬践行“教育家精神”巡回宣讲报告会开讲

本报讯(记者 熊大平 通讯员 袁震)12月27日,2024年咸宁市弘扬践行“教育家精神”巡回宣讲启动仪式暨首场报告会在崇阳县第一中学举行,该县600余名教育工作者、教师代表参加报告会。

报告会以“弘扬教育家精神,争做‘四有’好老师”为主题,旨在通过宣讲优秀教师的教育教学成果、爱岗敬业感人事迹、引领学生追求真理、帮助学生成长成才等方面典型案例,用身边人身边事,激发广大教师树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负。

宣讲团成员由多位咸宁市优秀人民教师组成,首场报告会上,宣讲团成员饶红云、李兵、谭惠英分别结合自己的教育教学经历,以平实质朴的语言,

感人至深的事迹和对教育事业的真挚情感,讲述自己在平凡的教书育人岗位上不平凡的经历,生动诠释教育家精神的深刻内涵,充分展现新时代咸宁教师爱岗敬业、为人师表的良好形象和精神风貌,为广大教师树立了榜样和标杆。

“希望通过我们的宣讲,能够把我们的一些经验分享给大家,也希望能够有更多的老师和我们站在一起,在教育的这条大道上一起并肩前行。”宣讲团成员、咸宁市优秀人民教师谭惠英说。

据了解,此次巡回宣讲活动由咸宁市教育局主办,各县市区教育局承办,从12月27日持续到12月31日,宣讲团陆续到通城、通山、咸安、嘉鱼、赤壁开展宣讲。



全市职教年会“论道”

赋能职教高质量发展

本报讯(记者 熊大平 通讯员 余茹)12月27日,全市职业教育高质量发展工作会议如期召开,来自全市中职学校及职业院校的相关负责人齐聚一堂,共同探讨新时代职业教育发展之道。

会上,各中职学校分别围绕各自学校特色亮点工作作交流发言,有传承非遗的特色课程,体现地方文化的特色分享;有推进产教融合,服务县域经济的经验探索;有全面推进五育并举,促进中职生全面发展的新成果……亮点纷呈。各县(市)教育局就县级教育部门支持属地中职教育发展情况进行汇报,咸宁职业技术学院、湖北健康职业学院就服务当地经济社会发展及中高职人才贯通培养情况进

行交流,分享新思路。

2024年,全市中职教育以内涵发展为主线,以现代职业教育体系建设改革为重点,深化产教融合形成新格局,形成市县园区整体联动、政校行企多元协同、产学研用有机衔接的产教融合发展生态。夯实师资队伍建设进入新阶段,出台《咸宁市中等职业教育“双师型”教师认定工作实施细则》,启动基于国家标准的地方“双师型”教师认定工作,累计认定“双师型”教师738人;引进一批以“大国工匠”范晓霞为代表的企业工程师,建设一批省、市级“大师工作室”“技能名师”,吸引优秀人才从事职业教育工作;实施“院士专家行”“科技副总”“科技特

派员”等人才项目,咸宁职业技术学院精准选派产业发展所需人才,为本土企业解决技术难题,促成科技成果转化。

2025年,全市中职教育将加强机制创新、制度保障、项目支撑,完善现代职教体系,深化产教融合,推进提质培优,围绕六大目标,在咸宁服务全省建设全国构建新发展格局先行区中贡献职教力量。

同时,各中职学校将全面开展中职学生生存、生活、生命“三生”教育,确保学生至少掌握1门生存技能、培养1项兴趣爱好、明晰1个人生目标,学会生存、享受生活、热爱生命。“三生”教育将作为咸宁中职育人品牌,着力推进。

冬日暖阳 书香盈怀
咸宁市第二小学教联体
举行教师读书分享

本报讯(通讯员 傅丽萍)12月25日,咸宁市第二小学教联体举办了主题为“遇‘荐’好书,共享喜‘阅’”的教师读书分享活动。此次活动旨在激发教师们对阅读的热情,传递知识与温暖,共同迎接新年。

活动现场,教联体教师们欢聚一堂,手持心爱的书籍,围绕自己精心挑选的好书进行分享。他们或站或坐,分享书中的精彩内容、感人故事及个人阅读感悟。部分教师推荐了教育类书籍,如《做最好的教师》《儿童读写三十讲》等,结合教学实践,阐述了书中理论的应用及其对教育教学的积极影响。其他教师则分享了文学作品,如《钢铁是怎样炼成的》《人性的优点》及《许冬林散文集》等,通过声音和情感,生动展现书中的故事和人物。

活动中还设置了“阅享时光”环节,教师们随机分享感兴趣的阅读话题或书籍,共同探讨,现场气氛热烈。活动结束时,教师们纷纷表示,此次分享活动不仅让他们收获了知识和智慧,更感受到了阅读的魅力和力量,坚持阅读,提升文化素养和教育教学能力。

咸宁市第二小学校长章平叶鼓励教师们继续以书为伴,共同书写更加美好的教育篇章。

此次“遇‘荐’好书,共享喜‘阅’”教师读书分享活动圆满落幕,教师们不仅收获了知识与智慧,更坚定了通过阅读助力学生成长的信念。咸宁市第二小学将继续坚定不移地深化阅读特色,让书香浸润师生心灵。充分发挥中心学校的品牌影响力和文化辐射力,以文化引领各成员学校“和而不同”发展,通过资源共享、活动共建、质量共评,助推文化共融共生。

全省健美操(啦啦操)比赛

咸宁市中小学生首赛绽放华彩

本报讯(记者 熊大平 通讯员 邓诗颐)12月27—29日,“湖北省体育特色项目学校健美操(啦啦操)比赛”在鄂州市武昌学校体育馆举行,咸宁市中小学生首次参赛,赛场上大放异彩。

咸宁市代表队小学组花球啦啦操由咸宁市泉都学校组队,中学组街舞啦啦操、花球啦啦操由咸宁高新实验

外国语学校组队。踏入省赛场地,炫目的灯光如璀璨星河倾洒而下,当第一个音符奏响,选手们瞬间开启“高能模式”,用汗水和激情诠释啦啦操的魅力和力量。

经过三天激烈的角逐,36名队员,在教练组的精心指导下获得小学组花球啦啦操、中学组街舞啦啦操季军、中

学组花球啦啦操第五名的成绩。第一次参加省赛,实现了突破。

据了解,此次比赛由湖北省教育厅、湖北省体育局主办,共设小学、初中、高中三个组别,分健美操、啦啦操、技巧表演赛等三大竞赛项目,共吸引来自全省13个地市38支代表队近千名选手参加。

“人工智能”进校园

本报讯(通讯员 白娅 金志权 毛泉)12月23日,咸安区教育局主办的“人工智能教育及宾果机器人展示”活动在咸安区外国语实验小学举行。

此次活动特别邀请人工智能教育领域专家和技术精英,以及全国中小学人工智能实验区(校)工作专班的20所实验校的分管校长和教师代表。

此次活动内容丰富,有关于全国中小学人工智能实验区(校)项目建设的介绍,有宾果机器人的精彩课例展示,通过“人机协同”的方式,借助基于人工智能的交互技术,以人工智能为核心的信息科技素养,提升了解决问题能力、创新意识和创造力。技术专家的现场互动,让听众对宾果机器人和人工智能教育有了更加深入的了解。

通过此次展示活动,既丰富了该校的信息化氛围,又交流了最前沿的人工智能发展信息,对全区信息化建设具有深远指导意义。

